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RELATÓRIO DA QUARTA SESSÃO DA CONFERÊNCIA UA DOS MINISTROS DAS 
TECNOLOGIAS INFORMAÇÃO E COMUNICAÇÃO (CITMC) 

 
 
INTRODUÇÃO 
 
1. A Quarta Sessão Ordinária da Conferência da União Africana dos Ministros das 
Tecnologias de Informação e Comunicação (CITMC-4) foi realizada de 5 a 6 de 
Setembro de 2012, no Salão da Amizade [Friendship Hall], Cartum, Sudão. A reunião 
de peritos foi realizada de 2 a 4 de Setembro de 2012, antes da Conferência Ministerial. 
Os Ministros deliberaram sobre o Relatório da Sessão de Peritos e outros pontos da 
agenda. 
 
2. Estiveram presentes Ministros responsáveis pelas Tecnologias de Informação e 
Comunicação e Peritos de vinte (20) Estados-membros da União Africana, bem como 
representantes das Comunidades Económicas Regionais (CERs), instituições 
especializadas, sector privado e organizações parceiras. 

 
3. A nova Mesa da Conferência da União Africana dos Ministros das Tecnologias 
de Informação e Comunicação foi eleita para um período de dois anos (2012 – 2014) 
em substituição da que teve o mandato de 2010 a 2012. A nova Mesa é constituída da 
seguinte forma: 
 

Presidente:  Zâmbia (África Austral) 
1º Vice-presidente:  Gabão (África Central) 
2º Vice-presidente:  Egipto (África do Norte) 
3º Vice-presidente  Guiné (África Ocidental) 
Relator:  Sudão (África Oriental) 

 
 ASSUNTOS DEBATIDOS 
 
4. O objectivo principal da quarta sessão da CITMC é o de adoptar orientações 
estratégicas, bem como programas e projectos de âmbito regional e continental e um 
Plano de Acção para a implementação das Declarações e Decisões das Cimeiras e 
Conferências Ministeriais da União Africana relacionadas com as Tecnologias de 
Informação e Comunicação. 
 
5. Para o efeito, os principais pontos da agenda da conferência foram os seguintes: 
 

 Harmonização de políticas e regulamentos para as TIC e Correios; 

 Programa para o Desenvolvimento de Infra-estruturas em África (PIDA); 

 Plano de Acção e Estudos para o Desenvolvimento Sector Postal 
(Correios); 

 Informação actualizada sobre programas e actividades 
continentais/regional; 

 Questões da Internet; 

 Projectos Específicos 

 Gestão das TIC. 
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RESULTADOS 
 
6. No final das suas deliberações, os Ministros aprovaram os seguintes resultados 
principais: 
 

 Aceleração da Transição de Analógico para Digital e elaboração de 
Legislação Cibernética Nacional; 

 Apoio ao projecto DotAfrica; 

 Participação e contribuição dos Estados-membros para a implementação 
dos projectos do Plano de Acção Prioritário (PAP) do PIDA; 

 Apoio para as Equipas de Trabalho IPv6 africanas e AFRINIC para 
monitorizar a adopção do IPv6; 

 Organização de Fóruns Nacionais de Gestão da Internet (IGF); 

 Intensificação da utilização dos serviços de tele-educação e tele-medicina 
da Rede Electrónica Pan-africana [Pan-African e-Network]; 

 Adopção da Convenção da União Africana (UA) sobre Segurança 
Cibernética; 

 Implementação das recomendações do estudo de pré-viabilidade sobre a 
Agência Espacial Africana (AfriSpace) e desenvolvimento de uma política 
espacial; 

 Coordenação da elaboração de um Plano de Acção Africano para ser 
implementado ao longo dos próximos três anos para a migração do IPv4 
para o IPv6; 

 Desenvolvimento de orientações para a liberalização do sector postal 
(correios), e preparação do modelo para o desenvolvimento de políticas e 
regulamentos de correios. 
 

7. O Conselho Executivo é convidado a tomar nota e a adoptar o Relatório em 
anexo da 4ª Sessão Ordinária da Conferência da União Africano dos Ministros das 
Tecnologias de Informação e Comunicação (CITMC-4) e a Declaração de Cartum 
adoptada pelos Ministros responsáveis pelas Tecnologias de Informação e 
Comunicação durante a Conferência. 
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RELATÓRIO DA SESSÃO DA SESSÃO MINISTERIAL 
 
 
I. INTRODUÇÃO 
 
1. A 4ª Sessão Ordinária da Conferência da União Africana dos Ministros 
responsáveis pelas Tecnologias de Informação e Comunicação (CITMC-4) foi realizada 
de 5 a 6 de Setembro de 2012, no Friendship Hall, Cartum, Sudão. A Sessão de 
Peritos, realizada de 2 a 4 de Setembro de 2012, precedeu a Conferência Ministerial. 
Os Ministros deliberaram sobre o relatório da Sessão de Peritos e outros pontos da 
agenda. 
 
II. PARTICIPAÇÃO 

 
2. Participaram na reunião os seguintes Estados-membros: Argélia, Burkina Faso, 
Burundi, República Centro Africana, Côte d’Ivoire, República Democrática do Congo 
(RDC), Egipto, Gabão, Gâmbia, Guiné, Lesoto, Níger, Nigéria, Senegal, África do Sul, 
Sudão, Tanzânia, Tunísia, Zâmbia e Zimbabwe. 
 
3. Participaram igualmente as seguintes Comunidades Económicas Regionais 
(CER): Comunidade de Desenvolvimento da África Austral (SADC) e o Mercado 
Comum para a África Oriental e Austral (COMESA). 
 
4. Participaram ainda as seguintes organizações e agências africanas e 
internacionais: União Africana das Telecomunicações (UAT), Comissão Económica das 
Nações Unidas para África (UNECA), União Internacional das Telecomunicações (UIT), 
Organização para Cooperação e Desenvolvimento Económico (OCDE), Banco Mundial, 
Banco Africano de Desenvolvimento (BAD), Organização Regional Africana de 
telecomunicações por satélite (ITSO) da International, Regional Africana de 
Comunicação via Satélite (RASCOM), União Postal Universal (UPU), Organização de 
Comunicações da África Oriental (EACO) e Corporação da Internet para Atribuição de 
Nomes e Números (ICANN). 
 
5. Estiveram igualmente representados Deputados, Académicos, Sector Privado e 
Sociedade Civil do Sudão, UniForum SA e Intelsat. 
 
III. CERIMÓNIA DE ABERTURA 
 

Discurso da Sra. Aida Opoku-Mensah, Directora da Divisão de TIC, Ciência 
e Tecnologia da UNECA 
 

6. Em nome das Nações Unidas, o Subsecretário Geral e Secretário Executivo da 
Comissão Económica das Nações Unidas para África (UNECA), a Sra. Aida Opoku-
Mensah, Directora da Divisão de TIC e Ciência e Tecnologia da UNECA felicitou o 
Ministério da Ciência e Comunicações da República do Sudão e a Comissão da União 
Africana pela organização da Conferência. 
 
7. Referiu-se aos progressos na edificação de uma Sociedade de Informação 
inclusiva desde o lançamento da Iniciativa Africana da Sociedade de Informação (AISI) 
em 1996 e destaque ainda os desafios do ambiente institucional, de políticas, jurídico e 
regulador na adequação à velocidade e a evolução da sociedade e tecnológica. 
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 Discurso de S.E. Dra. Elham M.A. Ibrahim, Comissária de Infra-estruturas e 
 Energia da Comissão da União Africana 
 
8. A Comissária exprimiu a sua gratidão a S.E. Marechal de Campo Omar Hassan 
Ahmad Al-Bashir, Presidente da República do Sudão e ao governo e povo do Sudão, 
pela calorosa recepção e excelente organização da Conferência. Agradeceu ainda aos 
Peritos pelo árduo trabalho e contribuições para a reunião ministerial que irão facilitar 
as deliberações. 
 
9. Depois de destacar as realizações da 3ª Conferência de Ministros, sob a 
Presidência do Sudão, a Comissária apresentou os pontos a serem analisados e as 
actividades a serem abordadas pela 4ª Conferência. 
 
10. A Comissária concluiu ressaltando a importância para África do desenvolvimento 
de infra-estruturas de TIC, que permitem a implantação de serviços electrónicos em 
benefício do nosso povo. 
 
 Discurso de S.E. Dr. Eissa Bashari Mohamed Hamid, Ministro da Ciência e 
 Comunicações da República do Sudão 
 
11. No seu discurso, o Dr. Cristina Brito Mohamed Hamid, Ministro da Ciência e 
Comunicações da República do Sudão saudou e agradeceu os participantes por 
participarem na CITMC-4, em Cartum, Sudão. 
 
12. Encorajou os Estados africanos a utilizar o potencial inexplorado dos avanços 
tecnológicos na melhoria das oportunidades de saúde e educação para os cidadãos 
africanos e impulso das oportunidades agrícolas e de negócios. 
 
13. Ao concluir, o Ministro exortou os participantes a trabalhar em conjunto para o 
alcance dos sonhos e aspirações do povo africano e exprimiu a necessidade da 
partilha de informações e ideias, a fim de aproveitar as tendências de tecnologias 
disponíveis. 
  
 Discurso de Abertura de S.E. Marechal de Campo Omar Hassan Ahmad Al-
 Bashir, Presidente da República do Sudão 
 
14. Sua Excelência o Presidente da República do Sudão depois de saudar os 
delegados, manifestou-se confiante de que a Conferência irá elaborar planos que 
satisfaçam as aspirações do continente para beneficiar do uso das Tecnologias de 
Informação e Comunicação. 
 
15. Sua Excelência indicou ainda à Conferência as principais áreas que requerem a 
devida atenção, incluindo o desenvolvimento de políticas e legislações de TIC, 
segurança de TIC e criação da Agência Espacial Africana. 
 
16. Ao concluir, Sua Excelência o Presidente da República do Sudão apelou aos 
participantes para coordenar as questões de segurança da informação e expandir a 
cooperação nos projectos conjuntos de cooperação. 
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IV. PROCEDIMENTOS 
 
Adopção da Agenda e do Programa de Trabalho 
 

17. A reunião adoptou a seguinte Agenda: 
 
Procedimentos 
 

 Análise do Relatório dos Peritos; 

 Análise da Declaração Ministerial; 

 Sessão Ministerial sobre Questões de Gestão da Internet e da Sociedade 
do Conhecimento; 

 Adopção da Declaração Ministerial; 

 Eleição da Nova Mesa e Comité Directivo da CITMC para o período de 
2012 – 2014; 

 Data e Local da próxima Reunião da Conferência Ministerial de TIC 
(CITMC – 5); 

 Diversos; 

 Análise e adopção do relatório da Sessão Ministerial. 

 Cerimónia de Encerramento. 
 

18. S.E. Dra. Elham M.A. Ibrahim, Comissária para Infra-estruturas e Energia da 
Comissão da União Africana, apresentou o processo para eleição da Mesa e Comité 
Directivo da CITMC. 
 
V. DECLARAÇÕES MINSTERIAIS 

 
19. Foram feitas declarações ministeriais pela Argélia, Burundi, Burkina Faso, 
Egipto, Gabão, Gâmbia, Guiné, Nigéria e Zâmbia. 
 
20. Nas suas declarações, os Senhores Ministros destacaram as conquistas e 
desafios no sector de TIC a nível nacional e continental. 
 
21. Os Ministros observaram ainda a necessidade de coordenação, mobilização e 
prossecução de acções colectivas para o desenvolvimento e utilizar as TIC para o 
desenvolvimento socioeconómico e a integração do continente. 
 
VI.  DECLARAÇÕES DA RASCOM, ITSO, BAD, ICANN e 

DOTAFRICA/UNIFORUM 
 

22. A conferência foi informada das resoluções ministeriais que levaram à criação da 
RASCOM e manifestaram a sua gratidão a 3ª Conferência de Ministros por 
comprometer-se em garantir a atribuição dos recursos orbitais da ITSO não utilizados 
para a África, como uma prioridade. 
 
23. A origem e missão da ITSO, as suas decisões da Assembleia de Partes, a 
ratificação da alteração ao Acordo da ITSO e a resolução sobre slots orbitais do satélite 
pela Conferência Mundial de Radiocomunicações (WRC-12) foram trazidos à atenção 
dos participantes. 
 
24. A conferência foi informada sobre o plano estratégico das TIC do Banco Africano 
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de Desenvolvimento que incide nas redes nacionais e regionais de fibra óptica, 
melhoria da política e circunstâncias regulamentares, aplicativos de TIC e Capacitação. 
Foram destacados os vários mecanismos financeiros e a disponibilidade do Banco 
Africano de Desenvolvimento em prestar assistência técnica e financeira aos Estados-
membros da UA. 
 
25. A apresentação da ICANN forneceu uma visão geral da evolução do 
ecossistema global de gestão da internet, salientou a mensagem da 
internacionalização da ICANN e informou à conferência sobre o trabalho em curso para 
a nova estratégia para África. 
 
26. A apresentação da dotAFRICA lembrou a história e o estado do projecto e 
ressaltou que proporcionou uma oportunidade para África desempenhar um papel mais 
significativo na Internet global e se envolver com as organizações que supervisionam 
as principais infra-estruturas da Internet, facilitando a inovação africana e a promoção 
do desenvolvimento socioeconómico africano. 
 
VII. ANÁLISE DO RELATÓRIO DA SESSÃO DE PERITOS 

 
27. O Relatório da Sessão de Peritos foi apresentado pela Nigéria como relator da 
Mesa cessante da CITMC. 
 
28. Na sequência da apresentação, os delegados aprovaram o Relatório com 
alterações. 
 
VIII. SESSÃO SOBRE AS QUESTÕES DE GESTÃO DA INTERNET E A 

SOCIEDADE DO CONHECIMENTO 
 

29. A Conferência elogiou as apresentações sobre as questões de gestão da 
Internet e sociedade do conhecimento da Fundação DIPLO, da Global eSchools e da 
Iniciativa Comunitária. 
 
IX. ANÁLISE E ADOPÇÃO DA DECLARAÇÃO DE CARTUM 

 
30. Os Ministros aprovaram a “Declaração de Cartum de 2012”, em Anexo ao 
presente Relatório. 

 
X. ELEIÇÃO DA MESA E DO COMITÉ DIRECTIVO DA CITMC-4 

 
31. A Reunião Ministerial elegeu os seguintes Membros da Mesa e do Comité 
Directivo da CITMC-4: 
 

                                                 ÁFRICA AUSTRAL 

Zâmbia Presidente da Mesa e do Comité Directivo 

África do Sul Membro do Comité Directivo 

 
                                        ÁFRICA CENTRAL 

Gabão 1º Vice-Presidente da Mesa e do Comité Directivo 

República Centro Africana Membro do Comité Directivo 
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ÁFRICA DO NORTE 

Egipto 2º Vice-Presidente da Mesa e do Comité Directivo 

Argélia Membro do Comité Directivo 

 
  ÁFRICA OCIDENTAL 

Guiné 3º Vice-Presidente da Mesa e do Comité Directivo 

Nigéria Membro do Comité Directivo 

 
ÁFRICA ORIENTAL 

Sudão Relator da Mesa e do Comité Directivo 

Tanzânia Membro do Comité Directivo 

 
XI. SESSÃO DE ENCERRAMENTO, ANÁLISE DO COMUNICADO E MOÇÃO DE 

AGRADECIMENTO 
 

32. S.E. Dr. Eissa Bashari Mohamed Hamid, Ministro da Ciência e Comunicação, a 
República do Sudão, manifestou a sua gratidão a todas as delegações pelas suas 
deliberações construtivas e concluiu fazendo a leitura do Comunicado. 
 
33. S.E. Dra. Elham M.A. Ibrahim, Comissária para a Infra-estruturas e a Energia da 
Comissão da União Africana agradeceu os participantes, o governo do Sudão e 
reiterou o compromisso da União Africana em continuar a empreender esforços para o 
desenvolvimento do sector das TIC. 
 
34. O Chefe da Delegação da Gâmbia apresentou a Moção de Agradecimento em 
nome de todos os participantes. 
 
35. S.E. Sakeni Kennedy Mumba, Presidente da CITMC e Ministro da Informação e 
Serviços de Radiodifusão manifestou o seu compromisso em prosseguir com a 
realização das recomendações e instou os Estados-membros a se apropriarem de 
todas as resoluções. 
 
36. A reunião foi encerrada as 16:00 horas, hora local, a 6 de Setembro de 2012. 

 
 

Cartum, 06 de Setembro de 2012 
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DECLARAÇÃO DE CARTUM DE 2012 

PREÂMBULO 

NÓS, os Ministros Africanos responsáveis pelas Tecnologias de Informação e 
Comunicação reunidos na Quarta Sessão Ordinária da Conferência da União Africana 
dos Ministros responsáveis pelas Tecnologias de Informação e Comunicação em 
Cartum, República do Sudão, a partir de 5 – 6 de Setembro de 2012; 

Orientados pelo Acto Constitutivo da União Africana; 

Recordando a Decisão da Conferência Assembly/AU/Dec.283 (XIV) adoptada pela 14ª 
da Conferência da União Africana, realizada em Adis Abeba, Etiópia, de 31 de Janeiro a 
2 de Fevereiro de 2010, sobre a integração da NEPAD nas estruturas e processos da 
União Africana (UA) e sobre o estabelecimento da Agência de Planificação e 
Coordenação da NEPAD (NPCA); 

Tendo em Conta a Declaração da 14ª Conferência de Chefes de Estado e Governo 
sobre Tecnologias de Informação e Comunicação em África, Desafios e Perspectivas 
para o Desenvolvimento, Assembly/AU/Decl.1(XIV), realizada em Adis Abeba, Etiópia, 
de 1 a 2 de Fevereiro de 2010; 

Considerando a Decisão da Conferência Assembly/AU/Decl.2(XVIII) adoptada pela 18ª 
Sessão Ordinária da Conferência da União realizada em Adis Abeba, Etiópia, de 29 a 
30 de Janeiro de 2012, sobre o Programa para o Desenvolvimento de Infra-estruturas 
em África (PIDA); 

Reafirmando que as Tecnologias de Informação e Comunicação são fundamentais 
para o desenvolvimento e competitividade económica de África bem como no alcance 
da Visão da União Africana e dos Objectivos de Desenvolvimento do Milénio (ODM); 

Acolhendo a integração da gestão das Tecnologias de Informação e Comunicação 
dentro da Comissão da União Africana; 

Tomando nota do Relatório da Sessão de Peritos realizada em Cartum, República do 
Sudão, de 2 a 4 de Setembro de 2012. 

PELA PRESENTE, COMPROMETEMO-NOS A: 

1. CONTINUAR a promover a implementação das anteriores Decisões e 
Declarações adoptadas pela Conferência da União Africana e pela Conferência 
da União Africana dos Ministros responsáveis pelas Tecnologias de Informação e 
Comunicação, em especial as relacionadas com: 

 O Programa para o Desenvolvimento de Infra-estruturas em África;

 O Quadro de Referência para a Harmonização da Política das 
Telecomunicações/TICs e de Regulamentos em África;
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 Plano de Acção Regional de África para a Economia de Conhecimento 
(ARAPKE);

 Plano de Acção para o Desenvolvimento do Sector Postal em África.

2. TRABALHAR em conjunto para a adopção de uma norma comum para a 
transmissão e recepção de TV Terrestre em todo o continente e encorajar uma 
abordagem harmonizada sobre a utilização do Dividendo Digital. 

3. COOPERAR E FAZER O ACOMPANHAMENTO com as partes interessadas 
para proteger os recursos orbitais/espectro necessários para acomodar os 
satélites continentais, incluindo a aplicação como um bloco unificado para a 
atribuição de recursos orbitais não utilizados da Organização Internacional de 
Telecomunicações via Satélite (ITSO) para a África como uma prioridade. 

4. INTEGRAR os serviços postais no quadro mais amplo dos serviços de 
tecnologias de informação e comunicação e trabalhar no sentido da sua 
integração nas Políticas de Acesso Universal a nível nacional. 

5. REFORÇAR a cooperação entre as nossas instituições na área de TIC e 
mobilização de recursos tendo em conta as capacidades africanas. 

POR ESTE MEIO SOLICITAMOS AOS ESTADOS MEMBROS A: 

6. ACELERAR a transição da radiodifusão de televisão terrestre de Analógica para 
Digital; 

7. ACELERAR o desenvolvimento de Legislação Nacional de Segurança 
Cibernética; 

8. DISPONIBILIZAR ao Projecto DotAfrica o apoio onde necessário e exortar os 
Estados-membros que ainda não o tenham feito, a apresentar a Carta de Apoio a 
Comissão da União Africana (CUA) a fim de minimizar o risco de objecções e 
para garantir o gTLD do DotAfrica; 

9. PARTICIPAR E CONTRIBUIR para a implementação de projectos dos Planos de 
Acção Prioritários do PIDA (PAP); 

10. APOIAR as Equipas de Trabalho Ipv6 Africanas e o AFRINIC de modo a permiti-
los monitorizar a implantação e implementação do IPv6; 

11. PROMOVER a organização de Fóruns Nacionais de Gestão da Internet (IGF) 
destinados a facilitar o diálogo entre todas as partes interessadas em TIC para 
questões de desenvolvimento e facilitar a participação dos seus respectivos 
países nas actividades dos IGF regionais e africanas (AfIGF), bem como dos IGF 
globais; 

12. AUMENTAR a utilização dos serviços de Tele-educação e Telemedicina da Rede 
Electrónica Pan-africana (PAeN) [Pan African e-Network]; 
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SOLICITAMOS IGUALMENTE: 

13. Aos membros da Mesa e do Comité Directivo da CITMC a participarem e 
coordenarem as posições de África nos relevantes eventos/fóruns de TIC a nível 
regional, continental e internacional, em estreita coordenação com a CUA, NPCA 
e Instituições Especializadas e representantes africanos eleitos nas 
circunscrições destes eventos/fóruns internacionais. 

SOLICITAMOS AINDA À COMISSÃO DA UNIÃO AFRICANA A: 

14. APRESENTAR o Projecto da Convenção sobre Segurança Cibernética da União 
Africana para adopção, de acordo com os Regulamentos da UA; 

15. INCENTIVAR a parceria com os Parceiros Internacionais para fazer avançar os 
Programas de Liderança de TIC em todas as regiões da União Africana; 

16. IMPLEMENTAR as recomendações do estudo de viabilidade sobre a Agência 
Espacial Africana (AfriSpace) e DESENVOLVER uma política espacial para o 
continente, em colaboração com as relevantes partes interessadas; e em 
particular tendo em conta os aplicativos de sensoriamente remoto e 
processamento de imagens de satélite; 

17. DESENVOLVER um Plano de Acção Africano abrangente para a migração de 
IPv4 para IPv6, durante um período de três (3) anos e em coordenação com a 
AfriNIC, Comunidade da Internet, reguladores, operadores, prestadores de 
serviços, Estados-membros, CERs, NPCA e UNECA; 

18. DESENVOLVER orientações para a liberalização do Sector Postal e um modelo 
de instrumento jurídico para as políticas e regulamentos no sector postal. 

SOLICITAMOS, POR OUTRO LADO: 

19. A CUA, NPCA, CER, Instituições Especializadas (IE), BAD e UNECA a 
CRIAREM um mecanismo de coordenação tendo em conta a arquitectura 
institucional existente e a REUNIREM-SE anualmente no quarto trimestre, de 
forma rotativa, em diferentes regiões do continente para harmonização dos seus 
programas; 

20. A CUA, NPCA, CER, Instituições Especializadas (IE), BAD e UNECA a 
ELABORAREM informações actualizadas, integradas e coerentes do Quadro 
Estratégico de TIC da UA para África, tendo em conta os quadros existentes de 
todas as partes interessadas no sector de TIC africanas e coordenar a realização 
de um fórum de investimento em TIC; 

21. À Mesa da CITMC a participar no Conselho para o Desenvolvimento de Infra-
estruturas (CID), criado para a implementação do PIDA; 

22. À CUA, em colaboração com a UNECA e outros parceiros, a apoiar a formulação 
da legislação cibernética a nível nacional. 
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MANIFESTAMOS O NOSSO APREÇO pelo papel das instituições africanas, Agências 
da ONU, parceiros de desenvolvimento africanos e internacionais e o sector privado em 
apoiar os esforços da UA para desenvolver o sector das TIC’s no continente; 

SAUDAMOS E MANIFESTAMOS IGUALMENTE O NOSSO APREÇO às iniciativas e 
liderança de Sua Excelência Presidente Omar Hassan Ahmad Al-Bashir no 
desenvolvimento do sector de TIC na República do Sudão. 

MANIFESTAMOS AINDA a nossa profunda gratidão a Sua Excelência o Presidente 
Omar Hassan Ahmad Al-Bashir, ao governo e o povo da República do Sudão pela sua 
calorosa hospitalidade e excelente organização da presente Conferência. 

Feita em Cartum, República do Sudão, a 6 de Setembro de 2012. 

Os Ministro
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